
صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

اروپا: از سیاست انزواطلبانه آمریکا پیروی نمی‌کنیم
 استفان سژورنه ، کمیسر صنایع اتحادیه اروپا گفت که اروپا از سرمایه‌گذاری بیشتر چین سود خواهد برد و نباید 
از راهبرد انزواطلبانه ایالات متحده پیروی کند. به گزارش رویترز، این مقام ارشد اتحادیه اروپا به »مسیر رو به جلو 

برای سرمایه‌گذاری در چین« اشاره کرد و گفت: ما به آن نیاز داریم.

گاردین: سرانجام نتانیاهوئیسم: ایران قوی‌تر، اسرائیل منزوی‌تر
روزنامه انگلیسی گاردین گزارش کرد که سیاست‌های نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی هیچ دستاوردی برای 
اسرائیلی‌ها نداشت و هزینه‌ای بسیار گزاف برای آنها رقم زد و ایران را قوی‌تر کرد. این روزنامه انگلیسی با اشاره 
به وعده‌های پوچ نتانیاهو ادامه داد، نتانیاهو وعده پیروزی کامل را داده بود، اما در جنگ به بن‌بست خورد.

شلیک ۲۲۰۰پرتابه حزب‌الله به اهداف صهیونیست‌ها
رادیوتلویزیون رژیم صهیونیستی به شلیک ۲۲۰۰پرتابه از سوی حزب‌الله از زمان ازسرگیری رویارویی با ارتش این 
رژیم اذعان کرد. کانال ۱۲تلویزیون رژیم صهیونیستی نیز تأیید کرد که حداقل 5 موشک از سوی لبنان به شهرک 
نهاریا در شمال فلسطین اشغالی در شامگاه شنبه پرتاب شده است.

گفت‌وگوی سران فرانسه و عربستان درباره مذاکرات آتش‌بس ایران
امانوئل‌مکرون، رئیس‌جمهوری فرانسه و محمدبن‌سلمان، ولیعهد عربستان سعودی در مورد مذاکرات آتش‌بس 
ایران و مسائل منطقه گفت‌وگو کردند. براساس گزارش الجزیره، گسترش آتش‌بس جنگ آمریکا علیه ایران به 

لبنان از محورهای این گفت‌وگو بوده است.

علیرضا احمدی| 

روزنامه‌نگار | ناظران گزارش
تحولات منطقه اکنون 
اذعان دارند که سیطره راهبردی ایران بر 
تنگه هرمز، نه‌تنها رئیس‌جمهور آمریکا را 
وادار به پذیرش آتش‌بس کرد، بلکه اکنون 
در میز مذاکرات نیز از موضع شکست 
خورده در حال مذاکره با تهران است و 
نوید بازگشایی آن را در »آینده نزدیک« 
می‌دهد. در چنین شرایطی لفاظی‌های 
رسانه‌ای طرف آمریکایی نیز نتوانسته 
شکست‌های واشنگتن را بپوشاند. در این 
میان، اذعان به »دست بالای ایران« در 
مذاکرات اسلام‌آباد با نمودهای روشنی 
همراه بوده ‌است که در ادامه به برخی از 

آنها اشاره می‌شود.
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 رهبر انقلاب: تیم برنده
خونبهای شهیدان و غرامت صدمات 

این جنگ را طلب خواهیم کرد
دنیا  به دست برتر ایران در 
مذاکره با آمریکا اعتراف کرد

شروطی تنها برای مذاکره
یکی از مهم‌ترین نمودهای »دست‌پر« هیأت مذاکره‌کننده ایران 
در اسلام‌آباد، مربوط به پیش‌شرط‌هایی بود که تهران برای آغاز 
مذاکرات تعیین کرد و روز شنبه رایزنی دراین زمینه در کانون 

توجه رسانه‌های بین‌المللی قرار داشت.
گزاره: روز شنبه ایران 4شرط بنیادین و »غیرقابل مذاکره« خود 

را برای هرگونه توافق به میانجی‌ پاکستانی ابلاغ کرد.
 محورها:

1- تثبیت حاکمیت ایران بر تنگه هرمز
2- پرداخت کامل غرامت و خسارت‌های جنگی توسط متجاوز

3- آزادسازی بی‌قیدوشرط دارایی‌های بلوکه شده
4- برقراری آتش‌بس پایدار و ملموس در تمامی جغرافیای 

محور مقاومت

نکته ویژه: ضد‌و‌نقیض‌گویی‌های 
غربی و آمریکایی درباره واکنش 
واشنگتن به این شرط‌ها نمود 
دیگری از دست برتر تهران در 
مذاکرات اسام‌آباد به‌حساب 

می‌آید.

 اهمیت محوری: شروط 

تعیین شده ایران برای 

طرف مقابل فقط برای 

»آغاز مذاکرات« مطرح شد 

و درواقع ایران بود که میز 

مذاکرات را شکل داد.

تحمیل شرایط در تنگه‌هرمز
یکی از نمودهای دست بالای ایران در 
مذاکرات، تحمیل شرایط مدنظر ایران بر 
ترددها در تنگه هرمز بوده که واکنش‌های 
بین‌المللی گسترده‌ای نیز به‌دنبال 

داشته‌است.
‌گزاره: تحمیل شرایط ایران برای تنگه‌هرمز 

پس از آتش‌بس
 ‌راهبرد: عادی نشدن ترددها در تنگه هرمز 
ازسوی ایران تا به نتیجه نرسیدن مذاکرات

 ‌اهمیت محوری: ایران 
 ‌نکته محوری: این نخستین‌بار در طول 
تاریخ است که در جریان مذاکرات تهران و 

واشنگتن، تحریم‌های اعمال شده ازسوی 
ایران بر تنگه هرمز به یکی از اصلی‌ترین 

محورهای مذاکره تبدیل شده ‌است.
 ‌وضعیت کنونی: با وجود اعلام آتش‌بس 
و حضور هیأت‌های ایرانی و آمریکایی 
برای مذاکره در پاکستان، قیمت نفت 
 همچنان در سطوح بالای نزدیک به

۱۰۰ دلار در هر بشکه باقی مانده ‌است، 
چراکه تردد نفتکش‌ها از تنگه‌هرمز عملًا به 
حالت عادی بازنگشته و این گذرگاه حیاتی 
انرژی همچنان تحت محدودیت‌های 

شدید قرار دارد.

 ‌واکنش‌های بین‌المللی:
 روزنامه آمریکایی وال‌استریت ژورنال: ایران پس‌از 
جنگ اخیر و با دراختیارداشتن اهرم تنگه‌هرمز، »دست 
بالا« را در مذاکرات با آمریکا در اسلام‌آباد در اختیار دارد 
و می‌تواند همچنان بر روند گفت‌وگوها و بازارانرژی تأثیر 

داشته باشد.
 خبرگزاری آمریکایی بلومبرگ: کشتیرانی از طریق 
تنگه‌هرمز همچنان به‌شدت محدود است و تردد اخیر 

عمدتاً به کشتی‌های مرتبط با ایران محدود شده ‌است.
 جان کری، وزیر امورخارجه پیشین آمریکا: 

واقعا بهت‌آور است. به‌نظرم 
وضعیت با پیشرفت آن جدی‌تر و 
خطرناک‌تر می‌شود چراکه تنگه 
هرمز درحال‌حاضر تحت کنترل ایران 
قرار دارد، درحالی‌که پیش از جنگ 

اینطور نبود.
 دیوید پاتن، افسر سابق ستاد 
فرماندهی ارتش آمریکا: اینکه 
ترامپ کنترل تنگه هرمز را به ایران 
واگذار کند، یک شکست استراتژیک 

خیره‌کننده برای ایالات‌متحده است.

مطالبه، نه مذاکره
 گزاره: گفت‌وگوهای اسام‌آباد بیش از آنکه »مذاکره« با 

آمریکا باشد، »مطالبه« از آمریکاست.
 ‌نمودها:

 پذیرش مذاکره براساس چارچوب پیشنهادی ایران ازسوی 
واشنگتن با وجود فرار کاخ‌سفید از پذیرش این موضوع و 

تلاش برای به راه انداختن هیاهوی رسانه‌ای و مجازی
 تأکید تهران بر پیش‌شرط‌های مذاکره و موکول کردن آغاز 

گفت‌وگوها به تحقق و اجرایی‌سازی آنها
 تأکید ایران بر لزوم برقراری آتش‌بس کامل در جنگ 
علیه حزب‌الله لبنان و انتشار خبرهایی در رسانه‌های غربی 
– آمریکایی مبنی بر فشار واشنگتن بر تل‌آویو برای تن دادن 

این پیش‌شرط
 اصرار ایران و آزادسازی دارایی‌های مسدود شده 
جمهوری‌اسلامی در برخی کشورها و انتشار خبرهایی درباره 

انتقال پیام »پذیرش« این موضوع ازسوی طرف آمریکایی

نشانه‌های رفتاری دست برتر ایران در مذاکره
برخی دیگر از نمودهای برتری ایران در مذاکرات 
اسلام‌آباد را می‌توان در میان پیام‌ها و رفتارهای طرف 
ایرانی در قبال مذاکرات مشاهده کرد که در ادامه به 

برخی از آنها اشاره می‌شود.
 ‌عجله طرف آمریکایی: روز جمعه و در شرایطی که طرف 
آمریکایی برای حضور در مذاکرات اسام‌آباد، عازم 
پاکستان شده بود، در ایران به‌دلیل وضعیت جنگ در 
لبنان و عدم‌تحقق شرط ایران، مشخص نبود که هیأت 

ایرانی رهسپار اسلام‌آباد خواهد شد یا نه.
 ‌بازگشت ناوشکن آمریکایی از تنگه هرمز: روز شنبه یک 

ناوشکن آمریکایی از بندر »فجیره« به‌سمت تنگه هرمز 
در حال حرکت بوده که بلافاصله با واکنش نیروهای 
مسلح مواجه شده‌است. با انتقال موضوع به هیأت 
مذاکره‌کننده ایران در پاکستان، میانجی هشدار »مهلت 
30دقیقه‌ای برای هدف قرار دادن ناوشکن« را به طرف 
آمریکایی منتقل می‌کند و این موضوع سبب می‌شود 

»دستور توقف« به این ناو صادر شود.
 ‌ترکیب هیأت ایرانی: ترکیب هیأت ایرانی حاضر در 
اسام‌آباد نیز از دیگر نمودهای قاطعیت ایران در 

مذاکرات بود.

‌رئیس هیأت
 محمدباقر قالیباف

 رئیس مجلس

‌رئیس هیأت حقوقی
کاظم غریب‌آبادی

معاون وزیر 
امورخارجه

‌رئیس هیأت اقتصادی
 عبدالناصر همتی
 رئیس‌کل بانک 

مرکزی

‌مذاکره‌کننده ارشد
سیدعباس عراقچی
 وزیر امور خارجه

رئیس کمیته 
نظامی

علی‌اکبر احمدیان
 عضو شعام

مرگ تدریجی دلار
کاهش سهم دلار در ذخایر جهانی:

از حدود ۷۱ درصد در سال ۲۰۰۰به حدود ۵۶ تا ۵۹ درصد

کاهش سهم دلار در مبادلات:‌ 
حدود ۲۰ درصد از تجارت نفت جهان با ارزهای محلی 

تسویه می‌شود.

پیشتازان تجارت با ارزهای محلی:
چین
هند

روسیه

کاسته شدن اثر تحریمی دلار
  مارکو روبیو، وزیر خارجه آمریکا:

5 سال دیگر توانایی اعمال تحریم علیه کشورهای زیادی 
را نخواهیم داشت چون آنها با ارزهایی غیر از دلار مبادله 

خواهند کرد.

نقش مدیریت ایرانی تنگه هرمز بر کاهش سلطه دلار:‌
  سی‌جی‌تی‌ان، رسانه چینی: دریافت عوارض از برخی 
کشتی‌ها با ارزهایی غیر از دلار ازجمله یوان چین در تنگه 
هرمز می‌تواند چالشی عملی برای نظام مالی مبتنی بر دلار 

ایجاد کند.
   الجزیره:‌ تنگه هرمز به اهرمی ژئوپلیتیک تبدیل شده 
و می‌تواند پیامدهای گسترده‌ای برای نظام مالی جهانی و 

جایگاه دلار داشته باشد.
  هاآرتص: ایران موفق شد مسیرهای تجاری جایگزین، 
خارج از سلطه دلار را تقویت کند که این خود یک پیروزی 

بلندمدت محسوب می‌شود.

همایونی واقعا در اوج رفت
مهدی نصیری، از نیروهای گارد سلطنت‌طلب، بدون اینکه 
خنده‌اش بگیرد گفته: پهلوی دوم »در اوج رفت و وقتی 
درگذشت، به محترمانه‌ترین وجه برای یک رهبر خارجی، به 

خاک سپرده شد.«
نصیری راست می‌گوید؛ شاه مخلوع واقعا در اوج، دنیا را ترک 
کرد. به‌طوری که پس از فرارش از ایران در ۲۶ دی ۱۳۵۷ به 
هر کشوری می‌رفت، آن کشور سریعا عذرش را می‌خواست تا 

مبادا به‌خاطر خشم مردم ایران، مایه دردسر شود.
محمدرضا ۱۰ هفته در مراکش

۱۱ هفته در باهاماس
۱۷ هفته در مکزیک 
۱۰ هفته در آمریکا 

و مدت کوتاهی هم در پاناما بود و سرانجام به مصر رفت و در 
آنجا درگذشت.

جالب اینجاست که کارتر، زیر بار حضور محمدرضا در آمریکا 
نمی‌رفت و آخر سر با فشار امثال نیکسون و کسینجر راضی 

شد؛ آن هم فقط به بهانه درمان.
شاه در آمریکا هم در به در بود. اول به نیویورک رفت و بعد به 

تگزاس، به محل نگهداری بیماران روانی! 
فرح دیبا همسر شاه مخلوع می‌گوید: »ما رو به یه بیمارستان 
بردن؛ بعد فهمیدم این بیمارستان واسه روانی‌هاست. 
اعلیحضرت رو داخل یه اتاقی گذاشتن که اصلا پنجره 

نداشت. پشت پنجره آجر کشیده بودن.«
اگر انور سادات، شاه را نمی‌پذیرفت، معلوم نبود چه بر سر 

او می‌آمد.
۵ مرداد ۱۳۵۹ همایونی در یک مراسم باشکوه با حضور 
خانواده‌اش و بدون حضور حتی یک مقام عالی‌رتبه خارجی، 

به خاک سپرده شد.
نصیری راست می‌گوید؛ او واقعا در اوج رفت اما اوج حقارت!

آیا ترامپ، تنها رئیس‌جمهوری بود 
که می‌خواست تمدنی را نابود کند؟

بسیاری در آمریکا به‌خصوص دمکرات‌ها، تلاش دارند دونالد 
ترامپ را یک شخص نامتعارف در میان روسای جمهور 
آمریکا نشان دهند. وقتی که او تهدید به هدف قرار دادن 
زیرساخت‌های ایران کرد، بسیاری از دمکرات‌ها و رسانه‌های 

آنها، به ترامپ تاختند.
اما دمکرات‌ها و رسانه‌های آنان یا فراموش کردند یا ریاکارانه از 
سابقه دراز آمریکا در تخریب زیرساخت‌های دیگر کشورهای 
خاورمیانه در دوره‌های مختلف ریاست‌جمهوری آمریکا هیچ 

حرفی نمی‌زنند.
در جریان جنگ خلیج‌فارس سال ۱۹۹۱، بمباران هوایی 
آسیب شدیدی به شبکه برق عراق وارد کرد که ایستگاه‌های 
پمپاژ و دیگر تاسیسات تامین آب آشامیدنی به آن وابسته 
بودند. تا سال ۲۰۰۴، تقریبا مردم عراق در تابستان‌های گرم 

مکرر از قطعی برق در عذاب بودند.
در سوریه تا الان هم تنها مردم چندساعت برق دارند و دولت 
جدید این کشور در تلاش برای قرارداد با کشورهای منطقه 
برای بازسازی زیرساخت‌ها و تشویق مردم به استفاده از 

صفحات خورشیدی است.
در لیبی تولید نفت این کشور از یک میلیون بشکه به ۱۰۰هزار 
بشکه رسید و درآمد نفتی آن به‌مدت چندسال دچار اختلال 

بود.

مواضع متناقض آمریکا در مقابل 
کنترل آبراه‌های مهم بین‌المللی

کانال پاناما به‌قدری برای آمریکا مهم بود که دولت ترامپ، در 
نخستین روز کاری خود سراغ این کانال رفت و با بهانه نفوذ 
چین، با تهدید و فشار به دولت پاناما، مجددا اعمال نفوذ خود 
را در این کانال احیا کرد. گفتنی است که کشور پاناما در سال 
۲۰۲۵، نزدیک به ۵ میلیارد دلار )عمدتا از محل دریافت 

عوارض( از این کانال درآمد داشته است.
ترکیه هم طی 4 سال گذشته، عوارض عبور کشتی‌ها از 
تنگه‌های داردانل و بسفر را ۵ برابر کرد، به امید آنکه از ۴۰ 

میلیون دلار درآمد در سال به ۲۰۰ میلیون دلار برسد.
 کانال سوئز که مصر از آن حدود ۷.۵ میلیارد دلار درآمدزایی 
می‌کند، داستانی متفاوت از 2 آبراه قبلی دارد. کانال سوئز 
در پی جنگ دوم اعراب و اسرائیل، بین سال‌های ۱۹۵۶ تا 
۱۹۵۷، به‌مدت یک‌سال تعطیل بود و فرانسه و انگلیس برای 
بازپس‌گیری کنترل آن از مصر، به‌دنبال اشغال آن بودند، اما 
به‌واسطه فضای دوران جنگ سرد و فشار شوروی و در پی آن 
فشار آمریکا، مصر موفق شد، انگلیس و فرانسه را عقب براند 
و کنترل این کانال را به‌دست بگیرد. این موارد نشان‌دهنده 
مواضع متناقض آمریکا مبتنی بر منافع سیاسی و منطقه‌ای 
است و برای همین در مقابل خواسته‌ ایران برای کنترل تنگه 

هرمز مقاومت می‌کند.

وزن‌کشی جدید قدرت در اسلام‌آباد
علی ودایع، کارشناس مسائل بین‌الملل در گفت‌وگو با 

تلویزیون اینترنتی همشهری:
 آنچه در اسلام‌آباد از سوی تیم مذاکره‌کننده ایران در قبال 
آمریکایی‌ها رخ می‌دهد بازتاب و متأثر از وضعیتی است که 

نیروهای مسلح و مردم در صحنه میدان رقم زدند.
 واقعیت ماجرا این است که چه آمریکا و چه ایران در 
مذاکرات درپی یک بازدارندگی نهایی و جدی هستند و در 
این میان تهران به‌مراتب موقعیت بهتری نسبت به واشنگتن 

دارد.
 مبتنی بر فضای آنارشی بین‌الملل، دو طرف درپی یک 

وزن‌کشی برای گذر از سایه وحشت هستند.
 یکی از جدی‌ترین سناریوها در قبال وضعیت حال حاضر 
این است که آمریکا می‌خواهد سطح تنش را در یک شرایط 

استثنایی کنترل کند.
 در این میان یک رقابت جدی بین دو کارگزار مهم دولت 
ترامپ، یعنی جی‌دی‌ ونس و مارک‌روبیو وجود دارد. این دو 
خود را وارثان قدرت ترامپ می‌دانند و برای کسب این میراث 

به رقابت می‌پردازند.
 یکی دیگر از سناریوهای مطرح در قبال مذاکرات این 
است که به‌راستی کی معامله بزرگ با ایران رقم بخورد. 
جمهوری‌خواهان در وضعیتی که پیشِ روی خود انتخابات 
میان‌دوره‌ای و انتخابات ریاست‌جمهوری را دارند، به خوبی 
مطلع هستند که نتیجه آن متأثر از پرونده ایران خواهد بود. 

برای همین احتمال یک معامله بزرگ وجود دارد.
 در قبال اینکه ایران آیا هر 10شرط خود را می‌خواهد یا به 
برخی از آنان اکتفا خواهد کرد باید منتظر ماند و دید شرایط 

مذاکرات به چه سمت و سویی می‌رود.
 اما نکته مهم این است که ایرانِ پساجنگ تحمیلی سوم، یک 
قدرت تعیین‌کننده در شرایط کنونی منطقه و جهان است؛ 
ایرانی که بر تنگه هرمز تسلط دارد و توانسته التهاباتی را در 

دولت آمریکا به‌وجود بیاورد.

خبرسازان

 آمریکایی‌ها
از کدام پیروزی سخن می‌گویند؟

ترامپ و کاخ سفید سعی کردند از برقراری آتش‌بس با ایران، 
پیروزی بسازند و آن را دستاورد به‌حساب بیاورند.

‌ترامپ در ابتدای جنگ بیان کرده بود که در عرض 3 یا 4 
روز کار جمهوری اسلامی را یکسره خواهد کرد، ولی اکنون 
بعداز 40روز با همان جمهوری اسامی مجبور به مذاکره 

شده است!
ترامپ، با وسوسه و فریب نتانیاهو، جنگ را به راه انداخت تا 
ایران را به ضعف و نابودی بکشاند، اما ایران نه‌تنها تضعیف 
نشده، بلکه با تسلط بر تنگه هرمز قدرت سیاسی خود را 

افزایش داده است!
هدف از جنگ نابودی اورانیوم‌های ایرانی بود؛ اما اکنون 
ایران، به سلاحی خطرناک‌تر از هسته‌ای دست پیدا کرده که 

محاسبات منطقه و اقتصاد جهان را تغییر می‌دهد.
هدف جنگ، تحریک به آشوب داخلی بود، ولی تقویت 
پشتوانه مردمی نظام و بسیج ملت در کف خیابان‌ها حیرت 

ناظران جهانی را برانگیخته است!
هدف، زهر چشم گرفتن از همه دنیا به‌ویژه پس از تسخیر 
سوریه و ونزوئلا بود، اما بر ملا کردن ضعف‌های راهبردی 
آمریکا در ابعاد نظامی و سیاسی و دیپلماتیک موجب شد 
که حتی متحدان خاورمیانه‌ای آمریکا و متحدان ناتو به او 

بدگمان شوند.
اگر این پیروزی است، باشد آمریکا پیروز نبرد است!

مهندسی امنیت برای اقتدار ایرانی

پیروزی در جنگ تأثیر زیادی در ساخت برند ملی کشورها 
دارد. هنوز ژاپن و فرانسه به‌دلیل شکست‌های 70سال قبل 

تحقیر می‌شوند. 
در روزهای گذشته فیلمی توسط گروه هکری حنظله 
منتشر شده که نشان می‌دهد فرمانده سابق ارتش 
اسرائیل در دیدار با مقام اردنی، خنجر یکی از سربازان 
اردنی که در جنگ 6روزه بین اعراب و اسرائیل کشته 
شده بود را به وی هدیه می‌دهد. یعنی سرباز اردنی را 
کشته‌اند، خنجرش را گرفته‌اند و حالا آن را به مقام اردنی 

هدیه می‌دهند! 
این تحقیر و هزاران تحقیر بیشتر از این نتیجه شکست در 

جنگ است.
میراث رهبر شهید و سردارانی چون‌ تهرانی‌مقدم، 
حاجی‌زاده، احمد کاظمی، قاسم سلیمانی و هزاران شهید 
دیگر این بود که با مهندسی امنیت ملی مقتدر برای ایران 
وضعیتی را برای ما فراهم آوردند که بتوانیم در برابر دو 
قدرت اتمی با بیشترین توان به مقاومت بپردازیم و آنان را 

مجبور به پذیرش خواست خود کنیم.‌

 لباس عاصم منیر، فرمانده ارتش پاکستان موقع استقبال از هیأت 
مذاکره‌کننده ایرانی و بعد، استقبال از معاون اول رئیس‌جمهور آمریکا 

حرف و حدیث‌هایی را به‌وجود آورده است.
 فرمانده ارتش پاکستان در استقبال از قالیباف و عراقچی در حالی 
یونیفرم نظامی به تن داشت که در استقبال از جی دی ونس، معاون اول 

ترامپ لباس نظامی از تن درآورد و کت و شلوار پوشید.
 حالا همین اتفاق به ظاهر ساده، محل بحث‌های زیادی شده است.

 مثلًا برخی ازجمله یک ژنرال بازنشسته پاکستانی گفته‌اند که »هیچ 
پروتکل مشخصی درباره نوع پوشش فرمانده ارتش در چنین دیدارهایی 

وجود ندارد«.
 همین حرف نشان می‌دهد که عاصم منیر تعمداً و به سلیقه خودش، در 

دیدار هیأت ایرانی، لباس نظامی به تن داشته است.
 اما این تعمد در پوشیدن لباس نظامی، گویا وسیله‌ای بوده برای ارسال 

پیام‌های سیاسی خاص به بعضی طرف‌ها.
 مثلًا »زاهد بلوچ« روزنامه‌نگار پاکستانی در صفحه شخصی خود در 
ایکس گفته: »این یک پیام برای کشوری خاص بوده که بداند، پاکستان در 
کنار ایران ایستاده است و آن کشور نباید دچار هیچ‌گونه سوءتفاهم شود«.

 به‌نظر می‌رسد منظور این روزنامه‌نگار پاکستانی از »یک کشور خاص« 
رژیم صهیونیستی باشد.

 مقامات جمهوری اسامی پاکستان پیش از این و در آستانه سفر 
هیأت‌های ایرانی و آمریکایی به اسام آباد، مواضع ضد‌صهیونیستی 

خوبی داشتند.
‌از جمله این جمله وزیر دفاع پاکستان در شبکه ایکس که گفته بود: 

»اسرائیل شر است و نفرینی برای بشریت«.‌
منبع: 
رویترز

دست بالای ایران در برابر آمریکا

راز لباس عاصم منیر چه بود؟ 

آتش‌بس یا شکست ترامپ؟ نگاه‌های جهانی به اسلام‌آباد

جنگ ایران چه کالاهایی را در آمریکا گران کرد؟

»سارا فلاندرز«، تحلیل‌گر آمریکایی 
در نشریه‌ »ورکر ورد«: تحولات اخیر 
نشان می‌دهد که موازنه قدرت در غرب 
آسیا به‌طور قابل‌توجهی تغییر کرده و 
ساختارهای پیشین تحت سلطه آمریکا 
در حال فرسایش است. تهران بدون 
پذیرش شروط آمریکا توانسته موقعیت 

خود را تثبیت کند.
»جان مرشایمر«، نظریه‌پرداز 
آمریکایی: ترامپ در جنگ با 
ایران در مخمصه گرفتار شده است، 
چون اهرم فشار دست ایران است و 
ما درحال بازی با کارتی هستیم که 
بازنده است. مطمئنم افرادی هستند 
که اینها را به ترامپ می‌گویند. او 

مستأصل است.
آلون میزراحی: تفاوت اصلی بین 

تیم‌های مذاکره‌کننده ایرانی و آمریکایی 
مدرک دانشگاهی یا ضریب هوشی 
نیست، بلکه این واقعیت است که تیم 
مذاکره‌کننده ایرانی برای ایران و تیم 
مذاکره‌کننده آمریکایی برای اسرائیل 

مذاکره می‌کند.
ولی نصر، مشاور سابق اوباما به 

نیویورک تایمز:
  تعداد و ترکیب هیأت ایرانی نشان 
می‌دهد »که آنها برای سنگ‌اندازی در 
مذاکرات نیامده‌اند«، بلکه با اختیار کامل 
و جدیت حاضرند تا با ایالات متحده به 

توافق برسند. 
  چنین هیأت بزرگی از کارشناسان فقط 
در صورتی اعزام می‌شود که مذاکرات 
در مراحل پایانی توافق باشد، نه برای 

آزمایش اولیه فضا.

تحلیل‌گران درباره مذاکرات آتش‌بس چه می‌گویند؟

»رابرت مالی«، مسئول سابق پرونده ایران 
در وزارت خارجه آمریکا: ایرانی‌ها می‌دانند 
که بستن معامله برای ترامپ خیلی مهم‌تر 
از جنگ است. ایران می‌داند که وضعیت بدون 
توافق برای ترامپ یعنی اقتصاد به‌هم‌ریخته و 
تورم بالا و هنوز تنگه هرمز در کنترل ایران قرار 
 دارد، پس به‌خاطر همین ایرانی‌ها احساس قدرت 

می‌کنند.
»جان بولتون«، مسئول سابق امنیت ملی در 
دولت اول ترامپ: با توجه به وحشتی که ترامپ 
از ادامه جنگ دارد، ما احتمالاً در پایان این ماجرا 
هستیم. او فقط می‌خواهد اعلام پیروزی کند و سراغ 

موضوع دیگری برود.
»الستر کروک«، دیپلمات سابق بریتانیانی و 
عضو سابق »ام‌آی۶«: عملیات نظامی آمریکا و 
اسرائیل علیه ایران نه‌تنها به پیروزی نرسیده، بلکه 
ایران را قدرتمندتر کرده است. نیروی دریایی آمریکا 
از خلیج‌فارس عقب رانده شده و عملًا از صحنه خارج 
شده است. ایران قدرت خود را به شکل نامتقارن و 

بسیار مؤثر نشان داده است.

وضعیت آتش‌بس زیر ذره‌بین 
روزنامه Israel Today: هیأت‌ها به پاکستان مقامات سابق 

رسیده‌اند. ایرانی‌ها مانند فاتحانی وارد شدند 
که آماده‌اند مطالبات خود را مطرح کنند. در 
۴۱ روز گذشته به‌طور متوسط ۳ نفتکش از 
تنگه گذشته‌اند. پیروزی ایران مورد اتفاق‌نظر 

خیلی‌هاست.
تلویزیون آمریکایی سی‌ان‌ان: ترامپ طوری 
به‌نظر می‌رسد که انگار اهرم فشارش را از دست 
داده، ایده‌هایش تمام‌شده و بیش از پیش به‌دنبال 
راهی برای خروج از این وضعیت است. حمایت 
اندک از این جنگ با افزایش اخبار منفی اقتصادی 
حتی کمتر هم شده است. جمهوری‌خواهان 
بیش از پیش نگرانند که پیامدهای این وضعیت 
در انتخابات میان‌دوره‌ای ۲۰۲۶ برایشان بسیار 

پرهزینه باشد.
خبرگزاری رویترز: مذاکراتی که در پاکستان در 
حال برگزاری است، به‌صورت سه‌جانبه و رودررو 
بین ویتکاف، ونس، کوشنر، قالیباف، عراقچی و 

فرمانده ارتش پاکستان است!
شبکه خبری جیوزنیوز پاکستان: مذاکرات 
آتش‌بس حول دو پیشنهاد از سوی طرفین شکل 

گرفته است. ایران یک چارچوب ۱۰ماده‌ای از 
مطالبات خود را تدوین کرده است درحالی‌که 
ایالات متحده یک طرح ۱۵ماده‌ای ارائه داده 
است. درحالی‌که هر دو طرف تمایل خود را برای 
گفت‌وگو ابراز کرده‌اند، اختلافات قابل‌توجهی 

همچنان باقی است.
شبکه آمریکایی MS NOW: کاخ سفید 
بر سر ادعای تحقق اهداف خود در ایران با 
سد واقعیت مواجه است. تا زمانی که ایران 
همچنان به‌عنوان یک قدرت فعال و بازدارنده 
در منطقه حضور دارد، هیچ حجمی از تبلیغات 
سیاسی نمی‌تواند »شکست راهبردی« ترامپ 
را به‌عنوان یک »پیروزی کامل« به خورد افکار 

عمومی بدهد.
روزنامه آمریکایی نیویورک‌تایمز: رهبران 
ایران در حال حاضر جسور شده‌اند. آنها باور 
دارند که با بستن تنگه هرمز، ترامپ را وادار به 
عقب‌نشینی کرده‌اند. استراتژی آنها این است که 
مذاکرات را طولانی کنند، زمان بخرند و امیدوارند 
فشار داخلی و افزایش قیمت نفت، ترامپ را 

مجبور کند که از ادامه جنگ منصرف شود.

اذعان رسانه‌ها به تحقیر آمریکا همزمان با آغاز مذاکرات ایران و آمریکا در پایتخت پاکستان، چشم 

بسیاری از تحلیل‌گران و کارشناسان به موقعیت 2کشور در این مذاکرات گزارش
است. این گزارش نگاهی به واکنش‌‌‎ها درباره این مذاکرات خواهد داشت:

۲۱.۲
درصد
بنزین 

۱۲.۱
درصد

گوشت گاو 

1
درصد

میوه و سبزیجات 

۲.۷
درصد

بلیت هواپیما 

1
درصد

پوشاک 

۰.۲
درصد

لوازم خانگی  

اجاره‌ها 
)افزایش 

ملایم(

آینده قیمت‌ها
اقتصاددانان پیش‌بینی می‌کنند جنگ خاورمیانه باعث افزایش بیشتر قیمت‌ها شود، از جمله:

 کود و پلاستیک

 انتخاب نزار آمیدی 
به‌عنوان رئیس‌جمهور عراق

  پایان حدود ۷۰ روز بن‌بست سیاسی پس از انتخابات
  عراق در مجموع ۱۴۸ روز بدون دولت جدید

  انتخاب آمیدی به‌عنوان رئیس‌جمهور جدید عراق
 وضعیت کلی

‌اختلاف جدی میان:
)PUK( اتحادیه میهنی  

)KDP( حزب دمکرات کردستان  
‌نتیجه:

  عدم‌توافق بر نامزد واحد
  تضعیف موقعیت چانه‌زنی کردها در بغداد

  افزایش نقش بازیگران شیعی

 رقابت کردها

‌رویکرد: عمل‌گرایانه
‌اولویت‌ها:

  پایان بن‌بست سیاسی
  تشکیل سریع دولت
  حفظ سهم در قدرت

  کاهش حساسیت نسبت به رقابت هویتی‌

 موضع اهل سنت

)PUK( چهره‌ای از اتحادیه میهنی کردستان  
  سیاستمدار تکنوکرات، کم‌تنش و اجتماعی
‌سابقه:
  وزیر محیط‌زیست عراق
  مشاور رؤسای جمهور )طالبانی، معصوم، صالح(
  عضو کمیته‌های امنیتی و دولتی
  فردی نزدیک به ساختار ریاست‌جمهوری عراق

 نزار آمیدی کیست؟

  حمایت ضمنی از نامزد اتحادیه میهنی
هدف اصلی:
  تقویت نفوذ در ساختار قدرت
  هموارسازی مسیر نخست‌وزیری
‌گزینه محتمل: نوری المالکی
  استفاده از ریاست‌جمهوری به‌عنوان اهرم سیاسی

 نقش شیعیان 
)چارچوب هماهنگی(

فرسایش زرادخانه‌های 
آمریکا و اسرائیل 

  مصرف بی‌سابقه: آمریکا و رژیم اشغالگر در ۱۶روز بیش از ۱۱هزار مهمات شلیک 
کردند؛ در ۴ روز نخست بیش از ۵ هزار. هزینه مستقیم به ده‌ها میلیارد دلار رسید.

  پدافند هوایی: صدها موشک رهگیر برای مقابله با موشک‌های ایران مصرف شد؛ برای 
هر هدف چندین رهگیر شلیک شد؛ ذخایر به سرعت کاهش یافت و بازسازی آنها زمان‌بر 

است؛ کارایی سامانه‌ها نیز کاهش یافت.
  تخلیه تهاجمی: صدها موشک دوربرد و کروز در مدت کوتاه مصرف شد؛ جایگزینی 

آنها سال‌ها طول می‌کشد و توان تکرار حملات محدود شد.
  شکست برتری هوایی: سرنگونی یک جنگنده آمریکایی در ایران نقطه عطف جنگ 
بود؛ عملیات نجات خدمه بسیار پرهزینه و همراه با از دست رفتن هواپیماها و پهپادها 

انجام شد.
  زنجیره تأمین: مواداولیه حیاتی محدود است و بخش مهمی از آن وابسته به چین است؛ 

افزایش تولید بدون تامین مواد ممکن نیست.
  پیامد راهبردی: کاهش شدید ذخایر، تضعیف بازدارندگی ادعایی و دشوار شدن 

تصمیم‌گیری میان جبهه‌ها برای آمریکا و اسرائیل.
منبع: تارنمای کرادل

آمادگی نظامیان
فرماندهی پهپادی نیروی هوافضای 

سپاه:
در حال رصد تحرکات دشمن، تمرین و 
میدان‌داری شبانه روزی و گوش به فرمانیم 

تا دشمن ذلیل را ذلیل‌تر کنیم.
قرارگاه مرکزی حضرت 

خاتم‌الانبیا)ص(:
درصورت تداوم حملات دشمن به حزب‌الله 
و مردم مظلوم لبنان به‌ویژه ضاحیه، به آن 

پاسخ کوبنده و دردناک خواهیم داد.

خط و نشان مقامات سیاسی
قالیباف:‌

آمریکا پیش از آغاز مذاکرات، تعهدات خود 
را نقض کرد. در چنین شرایطی، نه آتش‌بس 

دوطرفه معنایی دارد و نه مذاکرات.
برقراری آتش‌بس در لبنان و آزادسازی 
دارایی‌های بلوکه‌شده ایران باید پیش از 

شروع مذاکرات محقق شوند.
عراقچی:

اگر ایالات متحده و نتانیاهو بخواهند 
دیپلماسی را از بین ببرند، ما این اقدام 

را احمقانه می‌دانیم اما برای آن آماده‌ایم.

دورزدن تحریم‌های نفتی با اقتدار
لغو تحریم خرید نفت ایران از سوی آمریکا 

به‌مدت ۳۰ روز 
 نتایج: 

فروش نزدیک به ۲ میلیون بشکه نفت در روز
درآمد روزانه ۱۴۰ میلیون دلار در طول 
‌ماه مارس )۱۱۵ میلیون دلار در‌ماه فوریه( 
جهش ۳۷ درصدی درآمدهای نفتی ایران 

)بیشترین در میان‌کشورهای منطقه(
پایان مهجوریت نفت ایران پس از ۷ سال 

تحریم

رسیدن ۲ میلیون بشکه نفت ایران به هند، 
)21 فروردین(

رسیدن ۴۴ هزار تن گاز مایع )LPG(به 
هند  )12 فروردین( 
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موضع ضعف طرف آمریکایی
بررسی موضع‌‌گیری‌های تازه مقام‌های آمریکایی، آن‌هم با 
وجود لفاظی‌ها و ادامه رویکرد تهدیدمحور، بیش از هر چیز 
نشان‌دهنده موضع ضعف واشنگتن در مواجهه با تهران در 

گفت‌وگوهای اسلام‌آباد است.
 گزاره: موضع‌گیری مقام‌های آمریکایی در مقابل ایران از روی ضعف

 نمودها:
 جی.دی ونس: معاون‌رئیس‌جمهور آمریکا روز جمعه پیش 
از ترک آمریکا به‌سوی پاکستان در گفت‌وگویی با رسانه‌ها، 
اظهارکرد:»اگر ایرانی‌ها مایل باشند با حسن‌نیت مذاکره کنند، 
قطعاً آماده‌ایم دست دوستی دراز کنیم. اگر بخواهند ما را بازی 
بدهند، خواهند دید که تیم مذاکره‌کننده چندان پذیرای این 

رفتار نخواهد بود«.

 دونالد ترامپ: 
 گزارش‌هایی وجود دارد مبنی بر اینکه ایران از نفتکش‌هایی 
که از تنگه‌هرمز عبور می‌کنند، هزینه دریافت می‌کند. امیدوارم 
اینطور نباشد، اما اگر آنها در حال دریافت چنین مبالغی 

هستند، بهتر است فوراً به این کار پایان دهند.
 تنگه هرمز در آینده‌ای نه‌چندان دور دوباره باز خواهد شد«؛ 
اظهارنظری که بیش از هرچیز از استیصال واشنگتن در قبال 

تحولات تنگه هرمز حکایت دارد.
 تعداد بسیار زیادی از بزرگ‌ترین نفتکش‌های دنیا به سمت 
 آمریکا در حرکتند تا بارگیری کنند... ما منتظر شما هستیم 

و عملیات تخلیه و بارگیری بسیار سریع انجام می‌شود.‌

گازوئیل 
)افزایش هزینه حمل‌ونقل کالا(

سوخت هواپیما 
)افزایش قیمت بلیت پرواز(

روایت خبر


